

烟雨入高原，山水如画卷 拉萨市区空气相对湿度达到84%



雨后拉萨街头。视觉部供图

商报讯(记者 赵越)4月17日上午,在一场春雨的洗礼后,拉萨市区的空气湿度显著提升,空气体感舒适度也明显上升,湿润的空气尽显春日的舒适与惬意。

据拉萨市气象台提供的数据显示,雨后,拉萨市区的空气质量指数(AQI)达到了“优”,空气相对湿度保持在舒适范围内,让人们感受到了雨后城市的清新与宜人。“17日08时,拉萨市空气相对湿度达到84%,09时为83%。”拉萨市气象台副台长次珍介绍。

同时,记者了解到,此次降水是从4月17日凌晨1时开始,截止到17日09时,拉萨站降水总量是39毫米,出现了有效降水。清晨,雨后的街道显得格外干净。雨水冲刷掉了空气中的尘埃。走在街头,可以感受到空气中弥漫着一种湿润而清新的气息,仿佛整个城市都被这股气息所包围。“这空气好舒服啊!”有市民在微信朋友圈中记录。

雨天给人们带来的感受是丰富而多样

的。当细雨绵绵,轻轻洒落在大地上时,人们往往能够感受到一种宁静与平和。雨水洗净了城市的喧嚣,让人们的心情也随之变得宁静而安详。市民们纷纷走出家门,享受着雨后的舒适与惬意。位于拉萨市东郊的林廓公园里,一些市民正在悠闲地散步,呼吸着新鲜的空气。

次珍介绍,雨后的空气清新主要得益于雨水能够有效地清除空气中的尘埃、颗粒物等污染物,使得空气质量得到显著提升。同时,雨后的空气湿度也会相应上升,使得人们感到更加舒适。

除了空气质量的提升,雨后的城区还呈现出一种别样的景致。公园里的树木在雨水的滋润下,仿佛被赋予了新的生命。每一片叶子都显得更加翠绿欲滴,闪烁着晶莹的水珠,仿佛是大自然精心雕琢的翡翠。花朵也在雨水的滋润下,竞相绽放,色彩斑斓,散发出淡淡的香气,让人陶醉其中。雨水轻轻拍打着树叶,发出沙沙的声响,宛如一首优美的春日乐曲。



雨后拉萨河畔。视觉部供图

养老保险缴满15年就可以? 断缴清零? 人社部集中答疑

参加基本养老保险,可以为退休生活提供一份稳定的养老收入和权益保障,其重要性和必要性不言而喻。然而,平时总能看到这样的说法:“缴够15年就可以退休了,不用继续白交钱了”“一次补缴10万元每月领1400元”“断缴3个月给清零”……这些“科普”都靠谱吗? 人力资源和社会保障部在微信公众号发文集中答疑。

养老保险缴满15年,就可以退休坐等收钱了?

《社会保险法》第十六条规定,参加基本养老保险的个人,达到法定退休年龄时累计缴费满十五年的,按月领取基本养老金。人力资源和社会保障部提醒,这里说的15年,只是领取基本养老金的最低缴费年限!

如果是在职职工,社保缴满15年后,在未达到法定退休年龄之前,用人单位应当按照规定继续为职工参保缴费,达到待遇领取条件后,办理退休手续,按月领取基本养老金;如果是灵活就业人员,以个人身份参保,缴满15年后是否继续缴费,可以自由选择,但是建议不要就此中断缴费!因为,养老保险有一个重要原则——多缴多得、长缴多得!缴费水平越高、缴费年限越长,将来领取的养老金相对就会越多。

那么,怎么算自己退休能领多少养老金呢? 登录 <http://si.12333.gov.cn>, 输入相应参数, 就可以估算了。

达到法定退休年龄时养老保险没缴够年限,能一次性补缴?

能否补缴,分情况!

人力资源和社会保障部解释称,如果参加的是城镇职工养老保险,达到退休年龄时累计缴费不够15年,可以延长缴费至满15

年。这种情况包含一个分界点:在2011年7月1日《社会保险法》实施前已经参保缴费的,若延长缴费5年后还不够年限,可一次性缴费到满15年;在《社会保险法》实施后参保并缴费的需继续缴费至满15年后领取养老金。

如果参加的是城乡居民养老保险,分为三种情况:

情况一:在户籍所在地城乡居民养老保险制度实施时,已满60周岁,且未领取过国家规定的基本养老保障待遇,那么不用缴费,就可以按月领取城乡居民养老保险养老金了。

情况二:制度实施时,距60周岁的规定领取年龄不足15年,应逐年缴费至60岁。也允许补缴,但累计缴费不超过15年。

情况三:制度实施时,距60周岁的规定领取年龄超过15年,应按年缴费,累计缴费不少于15年才能领养老金。

养老保险断缴,待遇清零? 过期作废?

如果打算离职待业,从城市回老家……养老保险因此中断缴费,之前缴纳的会过期作废吗? 记录会清零吗? 还能领养老金吗?

人力资源和社会保障部表示,养老保险出现断缴,参保记录不会清零! 社保经办机构会保留基本养老保险关系,保存全部参保缴费记录,个人账户储存额也会连续计算利息,已缴的养老保险费不会白缴。若累计缴费满15年,达到法定退休年龄,就可以按月领



资料图。记者 黄慧英 秦盼 摄

取基本养老金。

人力资源和社会保障部同时提醒,长时间断缴,相应的累计缴费时间就会相对较短,个人账户累计储存额会相对较少,最后到手的养老金也会相对较少。如果长时间中断社保缴费,到法定退休年龄时缴费年限不够,那领取养老金的时间也要相应延后。

没有单位就业,怎么参加城镇职工养老保险?

人力资源和社会保障部建议以灵活就业人员身份参加企业职工养老保险。拿上本人

的身份证(居住证)或社保卡等相关资料,到户籍地或就业地社保经办机构办理参保手续即可。线上可以通过国家社会保险公共服务平台(si.12333.gov.cn),电子社保卡APP、小程序,各地人力资源社会保障部门网站等渠道办理。

人力资源和社会保障部介绍,可以在本省全口径城镇单位就业人员平均工资的60%-300%之间选择适当的缴费基数,按照20%的缴费比例,自由选择按月、按季、按半年、按年等方式,由个人缴费。达到法定退休年龄,且满足最低缴费年限要求的,也可按月领取基本养老金,享受的待遇计算方法与企业职工一样。

(中国新闻网)